

烟台e家
客户端大小新闻
客户端

布里斯·克洛泰尔·奥利吉·恩圭马当选加蓬共和国总统，丹尼尔·诺沃亚当选连任厄瓜多尔共和国总统

习近平分别致贺电

新华社北京4月21日电 4月19日，国家主席习近平致电布里斯·克洛泰尔·奥利吉·恩圭马，祝贺他当选加蓬共和国总统。

习近平指出，中国同加蓬传统友好。近年来，两国政治互信持续

深化，各领域合作成果丰硕，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。我高度重视中加关系发展，愿同恩圭马当选总统一道努力，以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机，推动两国全面战略合

作伙伴关系走深走实，更好造福两国人民。

新华社北京4月21日电 4月19日，国家主席习近平致电丹尼尔·诺沃亚，祝贺他当选连任厄瓜多尔共和国总统。

(下转第八版)

中共中央国务院印发《关于实施自由贸易试验区提升战略的意见》

将自由贸易试验区建设成为推动高质量发展的强劲引擎

新华社北京4月21日电 近日，中共中央、国务院印发《关于实施自由贸易试验区提升战略的意见》(以下简称《意见》)，对自由贸易试验区建设工作作出系统部署。

《意见》提出，实施自由贸易试验区提升战略是推进高水平对外开放、推动高质量发展的重要举措。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，完整准确全面贯彻新发展理念，构建新发展格局，坚持党的全面领导，坚持以高水平开放为引领、以制度创新为核心，坚持统筹发展和安全，主动

对接国际高标准经贸规则，稳步扩大规则、机制、管理、标准等制度型开放，加强改革整体谋划和系统集成，推动全产业链创新发展，将自由贸易试验区建设成为畅通国内国际双循环的重要枢纽、推动高质量发展的强劲引擎，在进一步全面深化改革、推进中国式现代化进程中更好发挥示范作用。

《意见》强调，经过5年左右的首创性、集成式探索，实现自由贸易试验区制度型开放水平、系统性改革成效、开放型经济质量全面提升，以贸易、投资、资金流动、交通运输、人员往来自由便利和数据安全有序流动为重点的政策体系更加完

善，科技创新和产业创新深度融合，现代产业集群能级跃升，新质生产力加快发展，打造开放层次更高、营商环境更优、辐射作用更强的改革开放新高地。

《意见》提出，要增强对外贸易综合竞争力，推动货物贸易优化升级，增强服务贸易发展活力，支持数字贸易创新发展。允许区内企业以保税物流方式开展不同税率下含金矿砂的物理混配业务。探索建立生物医药企业进口研发用物品“白名单”制度，允许免予办理进口药品通关单。探索建立进口食药物质“白名单”制度，允许食品用途的食药物质按实际用途通关。支持新型离岸国际贸易业务发展，

符合条件的企业按规定申请认定技术先进型服务企业。探索开展境外职业资格认可试点。推动电子提单、电子仓单等电子票据应用，推动电子签名在国际联运无纸化运输领域的应用。推动电子签名在数字身份认证中的应用，开展数字身份互认试点。

《意见》指出，要促进投资自由化便利化，提升市场开放水平，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。更大力度吸引和利用外资。允许符合条件的区内外资企业开展电影后期制作服务。支持符合条件的港澳台医生取得医师资格证书后在区内开设诊所。

(下转第八版)

当龙头 强引领 做示范 勇争先
开创绿色低碳高质量发展示范城市建设新局面

252家烟台企业掘金第137届广交会——

推动烟台好品扬帆全球



烟台参展企业向采购商介绍产品。

能温控+红外护发”黑科技电吹风、“深度清洁+消毒仓”双功效智能牙刷等新品一亮相，就受到土耳其、智利、墨西哥等国

采购商的青睐；三环锁业深耕自主品牌，用“小锁开启世界大门”，展出超百种挂锁、门锁产品，其中“榔头锁”“AB锁”“双

排锁”等新型工艺吸引了众多采购商驻足，好评不断。

精准匹配对接洽谈，(下转第二版)

烟台好礼征集火热进行中

报名4月25日截止，企业可通过自主申报或区市推荐方式参与

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 刘晓霞)自4月10日第三届“烟台好礼”征集活动正式启动以来，港城企业反响热烈，参与热情持续高涨。记者从活动组委会获悉，截至目前，已有70多家企业通过官方线上渠道提交了申报材料，涉及单品上百种，涵盖食品、工艺品、文创产品等多个领域。本届活动的线上报名通道将于4月25日正式关闭，符合条件的企业请抓紧时间参与。

本届“烟台好礼”征集活动由中共烟台市委宣传部指导，烟台市市场监管局、烟台市商务局、烟台市文化和旅游局、烟台市融媒体中心联合主办，烟台市消费者协会承办。活动旨在深入挖掘代表烟台

城市形象、兼具品质与文化内涵的消费品，打造“文化传承+产业升级+消费体验”的新型消费生态，进一步提升烟台的城市消费能级和美誉度。

自2021年首届活动举办以来，“烟台好礼”已成功举办两届，累计收到超700件参选产品，网络投票超过300万人次

参与，最终评选出的40件“烟台好礼”，从烟台苹果、莱阳梨等特色农产品，到剪纸、绒绣等非遗技艺，再到张裕葡萄酒、北极星钟表等知名工业品，都已成为深受消费者喜爱的“城市名片”和伴手礼，有效展示了“烟台制造”的匠心精神与“仙境海岸”的文化魅力。

记者了解到，本届活动聚焦“品质升

级、产业联动、惠民共享”，特别设立了传统工艺、科技创新、文旅融合三大赛道，既珍视老字号的传承，也鼓励新品牌的涌现。未来，还计划在机场、高铁站、重点景区等人流密集区域设立“烟台好礼”品鉴中心，让更多人能便捷地体验和购买烟台特色产品。

据了解，“烟台好礼”评选活动坚持零费用参评，企业可通过自主申报或区市推荐方式参与。参评企业需在烟台市注册，产品能体现烟台文化底蕴，具有较高本地知名度和认可度，近三年无质量抽检不合格记录，拥有完善的消费者权益保护机制，已入驻在线消费纠纷解决系统(ODR)，且企业自身无不良信用记录及未

处理完毕的消费投诉。每家企业最多可申报3款产品，并需按要求提交相关资质证明及产品信息。

评选分为初选、甄选、优选、考察、征信、颁奖等六个环节。值得注意的是，曾参加前两届评选但未入选的产品，本届仍可继续申报；已获奖的企业也可申报旗下其他符合条件的产品。

有意向参评的企业可通过关注“烟台消费者协会”微信公众号，点击菜单栏“好礼报名”进行在线申报，或登录“烟台好礼”专题页面完成报名。请各企业务必于4月25日前完成申报，共同擦亮“烟台好礼”这块城市金字招牌。

在烟台构筑广泛、稳定的供应链产业链，推动双方合作向更宽领域迈进。

中村和男表示，烟台的发展活力令人印象深刻，希望以本次考察为契机，与烟台加强常态化沟通交流，深入了解烟台生物医药产业布局和发展机遇，加快步伐推进合作，尽快取得实质性成果。

据悉，CMIC 控股株式会社是日本规模最大的CRO(合同研发外包服务)企业，阪和兴业株式会社是以钢铁为核心业务的全球性贸易公司，此次来烟考察旨在加强生物医药、外贸等领域合作。同时，欢迎阪和兴业

(郑义 YMG 全媒体记者 慕溯)

市领导会见日本客人

本报讯 4月21日下午，市委副书记、市长郑德雁在皇冠假日酒店会见日本CMIC控股株式会社会长中村和男、社长三嶽秋久，阪和兴业株式会社顾问古川弘成等一行。市委常委、副市长沈健参加会议。

郑德雁对客人来访表示欢迎，并简要介绍了烟台市经济社会发展情况。他说，烟台是中国首批沿海开放城市，历史文化悠久，发展势头良好，与日本经贸往来紧密，希望CMIC发挥医药研发服务方面领先技术和资源优势，与烟台在细胞与基因治疗、老龄化健康服务等领域开展务实合作。同时，欢迎阪和兴业

(郑义 YMG 全媒体记者 慕溯)

深情的故事 真挚的讲述

“大连——烟台寻根之旅”特别节目引发跨越渤海湾的情感共鸣

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)4月20日下午，由烟台市融媒体中心、大连新闻传媒集团联合推出的“双城之旅：连烟情·故乡行”全媒体主题策划“大连——烟台寻根之旅”特别节目以深情的故事、真挚的讲述，引发跨越渤海湾的情感共鸣。

一小时的直播节目由烟台市融媒体中心综合广播、大连新闻传媒集团新闻综合广播节目主持人共同主持，大连烟台寻根之旅首发团的成员宋扬、宁长亮，烟台市融媒体中心特别节目部主任、大型融媒体特别节目《海那边》制片人崔海鹰等嘉宾在节目中分享了大连、烟台两地同根同源、双向奔赴的故事。

首发团成员宋扬深情讲述了他的母亲、今年76岁的杨凤香回到阔别已久的老家——海阳东村

镇五间屋村，与10年未见的三妹相见的感人场景，数个情节让大

家瞬间破防。

今年40岁的宁长亮是首发团成员中为数不多的年轻人，祖籍烟台蓬莱，家中几代人共同守护着一份宝贝——家书，里面记载了祖辈漂洋过海到大连扎根长兴岛的家族历史。宁长亮表示，宋扬到他这一代已是第十三代，是“连烟情·故乡行”活动圆了他的寻根梦。

4月18日，“双城之旅：连烟情·故乡行”全媒体主题策划“大连——烟台寻根之旅”首发团抵达烟台，开启了为期三天的“寻根之旅”。首发团成员在烟台期间探访了所城里老街、朝阳街、烟台山、张裕酒文化博物馆、蓬莱阁等特色景区，品尝到了芸豆蚬子打卤面、(下转第二版)

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务



烟台市森林防火灭火指挥部